
Avstrijske dežele. Petdesetletnico cesarjevo 
obhajali so narodi avstrijski svečano in navdu
šeno, da se potuhnjeni mestni laži liberalci in 
skrivni puntarji niso upali celo tiho djati, le 
o dunajskih judovskih baronih beremo, da svojih 
palač niso hoteli razsvetliti. Tudi iz štajerskih neka
terih mest beremo v novinab, da so se nekateri libe
ralni gospodje ob predvečernej razsvetljavi odliko
vali — s „temo". „Slov. Narod" pa poroča, da je v 
Maribora iz cesarske gimnazije namesto cesarske 
visela— nemška zastava! To nam je kot neum
nost skoraj preveč. Prosto avstrijsko ljudstvo česa 
takšnega ni zmožno in prav njemu gre toraj ce
sarska zahvala, katero so svitli cesar po ministru 
Taaffeji in Tiszaji dali objaviti. — Slovenci so 
dne 23. avg. v Repnjem na Kranjskem sijajno ob
hajali lOOletnico na rojstni dan Jarneja Kopitarja, 
veleučenjaka, ki nam je prvo povoljno znanstveno 
slovnico spisal. Svečanosti udeležili so se najod
ličnejši Slovenci, med njimi poslanci: dr. Vošnjak, 
Nabergoj, Einspieler, navdušeno narodni župnik 
č. g. Božidar Rajč; iz Maribora bila sta navzoča 
profesorja g. Majciger in g. Brelib. — Postavo 
zoper ponarejevanje vina so cesar potrdili in bo 
kmalu proglašena. — Na Dunaji so zgrabili več 
socijalnodemokratičnih rovarjev, prišedših iz Bis
markovine; delili so med ljudi veleizdajskih raz
glasov. — Magjarski grofZichy snuje šolsko društvo, 
katerega je res treba: kajti 600.000 otrok je brez 
vsakega šolskega poduka; manjka 7000 učilnic. 
Pravoč je, da bo kmalu vojaška granica združena 
s Hrvatsko; hrvatski sabor je sklican na 1, sept. 
v Zagreb. — Vse se čudi nekaterim listom, ki so 
z vlado v nekšnej zvezi; kajti vedno povdarjajo 
boj zoper Rusijo, zasedenje Srbije, Bolgarije, Al
banije in mesta Soluna ob Egejskem morji. Ali 

Politični ogled. 



jim je resnica ali kar lehkoverneže za nos vodijo, 
to ni prav jasno! 

Vnanje države. Sv. oče Leon XIII. so okolo 
sebe zbrali svoje kardinale ter prvokrat v sloves
nem nagovoru branili čast in pravice rimskih pa
pežev zoper napade freimaurerjev, to pa belgij
skih. Ti so pri volitvah za 12 glasov zmagali in 
delajo na vse kriplje, kako bi tamošnje katoličane 
razkristijanili. Freimaurerski ministri so krščanski 
nauk iz vseh šol odpravili, papeževega nuncija ali 
poslanika iztirali, belgijskega pri papeži nastav
ljenega pa pozvali nazaj, ker ta niso hoteli pa 
tudi ne mogli vrlih belgijskih škofov karati, ker 
se freimavrerjem hrabro ustavljajo. Papež so frei
maurerje obsodili, škofe belgijske in vernike po
hvalili. — Bismark je za toliko od kulturne borbe 
odjenjal, da smejo provizorji brez kazni meševati, 
krstiti in spovedovati. Nemčijo tarejo zaporedne 
nesreče, nalivi in slaba letina; samo rži bodo mo
rali od inod kupiti za 30 milijonov centov. Jako 
iznenadilo je pa svet, da Bismark tiho dene, ko 
se Francozi repenčijo in zopet s sabljo rožljajo 
in zanašajoč se na 1,700.000 vojakov čedalje bolj 
trdno govorijo o vojski zoper Nemčijo. Pred ne
koliko leti bi bil Bismark kar kresnol po Fran
cozih, a sedaj molči; to je pomenljivo! — Ruski 
car je vrlega Melikova imenoval za ministra no
tranjih zadev nadejajoč se, da bo tukaj tudi tako 
srečno delal, kakor je nihiliste pomiril. — Itali
janom se slaba godi, 160.000 delavcev in kmetov 
je se lani izselilo v Ameriko, pa tudi v Afriko, 
posebno v Tunis. Ali semkaj silijo tudi Francozi 
in je zarad stavljenja železnic prišlo do razpora; 
vendar tokrat so se Italijani in Francozi še mimo 
pogodili. — V Irlandiji izsesavajo angleški grajš
čaki neusmiljeno uboge Irce, delavce iu najemnike. 
Narod je razljuten in bati je se krvave ustaje zo
per Angleže. Še hujše godi se Angležem v Afga
nistanu. V nekem sukobu pred Kandaharom jim 
je palo 8 oficirjev in mnogo vojakov. — Rumuni 
bližajo se Avstriji in rumunski knez Karol dobil 
je podeljen 6. pešregiment. Srbi pa so odbili kup
čijsko poganjanje z Avstrijo, ob enem iščejo zveze 
z Bolgari, Črnogorci in Grki. — Bolgari dobili so 
iz Rusije 44 kanonov, 18.000 pušek in 6000 re
volverjev ; Greki upajo do konca septembra zbrati 
60.000 vojakov; Črnogorcem pa baje hoče sultan 
iz dobra predati Dulcin. Bodemo videli! 


